

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (5277)

Суббота, 5 декабря 1970 года

Год издания 27-й  
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## ПО ВЕЛИКОМУ ЗАКОНУ

Сегодня у советского народа один из больших праздников — День Конституции СССР — основного закона, по которому строится и живет наше социалистическое государство.

Пятьдесят три года назад победа Октябрьской революции в России открыла новую, социалистическую эпоху, дала трудящимся великий закон, по которому был положен конец эксплуатации человека человеком, национальному неравенству, по которому рабочий человек впервые в мире получил право избирать органы власти и быть избранным в эти органы. Женщина получила равные права с мужчиной.

Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа, а также Конституция РСФСР 1918 года, разработанные по указанию

В. И. Ленина, закрепили экономические и политические основы Советского государства, послужили основой для новых Конституций многонационального Союза Советских Социалистических Республик.

На заре Советской власти Р. И. Ленин подчеркивал, что «пролетарская демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии; Советская власть в миллион раз демократичнее самой демократической буржуазной республики». В нашем социалистическом государстве стало само собой разумеющимся, что право принимать участие в выборах во все Советы, начиная с Верховного Совета страны и кончая сельским Советом, а также в выборах народных судей, практически имеет все население, достигшее 18 лет, без различия пола, национальности, образовательного и имущественного ценза. Это крупнейшее достижение Советской власти.

Идя по пути, указанному великим Лениным, наше государство прошло большой и трудный путь, с честью выдержало тяжелые испытания.

Росла его экономическая и оборонная мощь, развивалась и совершенствовалась социалистическая демократия, укреплялась социалистическая законность.

За последние годы работа органов власти поднялась на новую ступень. Все Советы, начиная от Верховного Совета СССР и кончая сельскими, усилили свое воздействие на экономические и социальные процессы. Изданы важные законодательные акты о землепользовании, здравоохранении, труде, браке и семье, дальнейшем улучшении пенсионного обеспечения, снижении налогов с заработной платы рабочих и служащих. Обновлено законодательство о сельских, поселковых Советах. Они получили больше самостоятельности в хозяйственных, финансовых, земельных и других вопросах. Расширены права и других звеньев представительных органов власти.

В работе Советов депутатов трудящихся, которые составляют политическую основу нашего общества, находит свое непосредственное выражение воля народа, который сам управляет делами общества и государства.

Только что закончилось

Всероссийское совещание председателей исполнительных комитетов сельских Советов. Сам факт проведения такого совещания низовых органов Советской власти говорит о той большой роли, которую осуществляют сегодня Советы в жизни села. Прочно вошли в жизнь отчеты исполкомов и депутатов перед избирателями. Замечания и предложения их помогают в дальнейшем улучшении работы. Сейчас исполкомы сельских Советов отчитываются на сессиях о своей работе, и надо отметить, что многие из них значительно улучшили работу в свете требований XXIII съезда КПСС.

По великому закону, под руководством Коммунистической партии в нашей стране построен социализм. Он дал нашему народу то, чего нет у трудящихся самых богатых капиталистических стран. Советский человек не знает, что такое безработица, он уверен в завтрашнем дне и с радостью отдает свой творческий труд на построение светлого будущего — коммунизма.

**Э. ГОРШКОВА,**  
секретарь исполкома  
Сланцевского городского  
Совета депутатов  
трудящихся.



Плакат художника А. Дмитриева

### ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РСФСР

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 30 ноября 1970 года за заслуги в области сланцевой промышленности присвоено почетное звание «Заслуженный шахтер РСФСР» Кузнецову Василию Михайловичу — бригадиру проходчиков шахты № 3.

На шахте № 3 Василий Михайлович работает с 1959 года, вначале навалотбойщиком, а затем проходчиком. Он проявил хорошие организаторские способности и в 1965 году был назначен бригадиром проходческого коллектива. За эти пять лет слава о бригаде, руководимой В. М. Кузнецовым, распространилась не только в нашем бассейне, но и по стране. Четыре раза проходчикам присуждалось переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза.

Проходчики, возглавляемые В. М. Кузнецовым, и сейчас показывают образцы труда. 16 ноября они рапортовали о завершении своего пятилетнего задания.

Мы поздравляем Василия Михайловича Кузнецова с присвоением ему почетного звания.

## ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

**Н. С. ДЯТЧЕНКОВ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ИСПОЛКОМА  
СЛАНЦЕВСКОГО ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ**

также труженики нашего города и района. С начала пятилетки производительность труда повысилась на 152,6 процента, что позволило выработать сверхплановой продукции на 9.900 тыс. рублей. От снижения себестоимости продукции получено около 4,5 млн. рублей экономии.

Коллективы регенератного завода, молокозавода, ремонтно-механического завода, майоликового производства, мясокомбината, кирпичного завода выполнили пятилетку и работают в счет 1971 года.

Промышленные предприятия города план 10 месяцев 1970 года по реализации продукции выполнили на 101,8 процента, реализовано продукции сверх плана на 1.545 тыс. рублей. Производи-

тельность труда по сравнению с прошлым годом возросла на 106,9 процента.

Но наряду с достигнутыми успехами имеют место существенные недостатки. Не выполняли план реализации продукции шахты «Ленинградская», № 3, лесокombинат, радиотелеателье.

Итоги работы за 10 месяцев показывают, что взятые социалистические обязательства по до-срочному выполнению годового плана к 26 декабря 1970 года будут выполнены раньше намеченного срока.

На 1 ноября 1970 года, годовой план жилищного строительства и объектов соцкультбыта по всем источникам финансирования выполнен на 85,8 процента, а капиталовложения на эти цели

за 10 месяцев составили 4.411,9 тысячи рублей.

С начала года введено в строй 3 детских сада-яслей на 560 мест в совхозах «Аврора», «Сланцевский» и сланцеперерабатывающем комбинате. Для коллектива цементного завода открыта база отдыха на 40 мест. Сделана пристройка учебно-производственного корпуса к школе № 4. В 1970 году введено в эксплуатацию 4 жилых дома с полезной площадью 16.788 метров.

Продолжаются работы по строительству детского сада-яслей на 280 мест, комплекса индустриального техникума в гор. Сланцы, торгового центра в совхозе «Аврора», здания сельсовета в деревне Вискатка, продовольственных магазинов в деревнях Рожновье и Б. Поля.

(Окончание на 2 и 3-й стр.)

# ВЫПОЛНЯЯ НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

(Начало на 1-й стр.)

За последние два года улучшились свои жилищные условия 1.081 семья, снесено 19 бараков. Немало сделано по капитальному ремонту, текущему содержанию и асфальтированию дорог города и района — всего на сумму 717,5 тысячи рублей. Капитально отремонтировано с асфальтным покрытием 55,6 км, среднего ремонта 37 км.

Силами предприятий и организаций города проделана значительная работа по прокладке трубопровода и бурения дополнительных скважин, что даст возможность значительно улучшить водоснабжение города. Только в 1970 году заменено 7.700 погонных метров труб магистральных тепловых сетей, на что израсходовано 270 тысяч рублей.

Для дальнейшего повышения уровня благоустройства города и района создан штаб, который координирует деятельность управления коммунального хозяйства и предприятий города и района. Большой вклад в благоустройство своих улиц и дворов

внесли жители. За два года населением отработано на воскресниках более 45.000 человеко-дней.

При подведении итогов социалистического соревнования по городу и району классное место присуждено домоуправлению ЖКО треста «Ленинградсланец», а среди сельских Советов — Выскатскому.

В достижении этих успехов значительную роль сыграли советские органы. Депутаты работают во всех отраслях народного хозяйства. Многие постоянные комиссии городского Совета стали полнее использовать предоставленные им полномочия в хозяйственном и социально-культурном строительстве. Развитие экономики становится одним из главных направлений в их деятельности.

На сессиях городского Совета в 1970 году в числе других рассмотрены вопросы: о состоянии и мерах по улучшению использования земель в совхозах района; о социальном обеспечении населения города и района; о мерах по улучшению бытового обслужива-

живания населения; о дальнейшем развитии жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города и района на 1971—1973 годы.

К их подготовке привлекались специалисты различных отраслей народного хозяйства и культуры, руководители предприятий, организаций, учреждений, население. Большое спасибо тем товарищам, которые в письмах, адресованных в горисполком, по вопросам, вносимым на рассмотрение сессий, высказывали критические замечания и предложения.

Главное в работе советских органов — контроль за выполнением решений. Запросы депутатов — важная деталь в организации контроля. Они повышают ответственность руководителей за выполнение решений советских органов. Постоянные комиссии и депутаты использовали право запроса. Третьи на сессиях выступали руководители с ответами на запросы.

На заседаниях горисполкома рассмотрены вопросы по дальнейшему улучшению работы мно-

гих отраслей местного хозяйства. Особое внимание уделялось мерам улучшения хозяйственного и социкультурного строительства, а также обслуживанию населения. Сейчас аппарат исполкома совместно с депутатами добивается выполнения этих решений.

О повышении материального благосостояния сланцевчан говорят цифры роста розничного товарооборота. План товарооборота за 10 месяцев 1970 года торговыми предприятиями выполнен на 103,7 процента, что составляет 34.325,4 тыс. рублей. Продано населению товаров сверх плана на сумму 1 млн. 143,9 тыс. рублей. Значительно возросла продажа продуктов питания и товаров культурно-бытового назначения.

Значительно возрос товарооборот и в общественном питании — на 151 тыс. рублей против прошлого года. За 10 месяцев план выполнен на 102 процента. Общественное питание все прочнее входит в быт наших людей.

Однако не во всех торговых предприятиях уровень организации торговли и культуры об-

служивания населения полностью отвечает возросшим требованиям покупателей. В ряде предприятий торговли и общественного питания все еще допускаются перебои в торговле товарами, имеющимися в достаточном количестве на базах и складах, нарушаются правила торговли, имеются жалобы на грубость продавцов.

Кроме бытпромакомбината, бытовое обслуживание населения района обеспечивают несколько предприятий, в том числе радиотелевизионное ателье, рембытехника, трансгентство, межрайгаз и другие. План за 10 месяцев по объему реализации бытовых услуг населению выполнен на 108,4 процента, в том числе по селу — на 88,8 процента.

Усилия медицинских работников в 1970 году были направлены на повышение медицинского обслуживания рабочих промышленных предприятий и сельского населения, улучшение качества оказания медицинской помощи.

С целью приближения медицинской помощи к населению проводятся профилактические осмотры, флюорография, увеличилось число выездов специалистов на село. Врачи, выезжающие на фельдшерские пункты, оказывают организационно-методиче-

## ПОЧЕТНЫЙ ГРАЖДАНИН

## ГОРОД ЕЕ СУДЬБЫ

На X сессии городского Совета звание «Почетный гражданин города Сланцы» было присвоено Людмиле Николаевне Немчиновой — заместителю управляющего трестом «Ленинградсланец». Такой высокой чести она удостоена за заслуги и большой вклад, внесенный в развитие сланцеперерабатывающей промышленности, коммунального хозяйства, жилищное и социально-культурное строительство г. Сланцы, за долготельную общественно-политическую работу в городской партийной организации и городском Совете депутатов трудящихся. Людмила Николаевна четвертой удостоена этого высокого звания.

НЕДАВНО я разговаривал с человеком, отец которого в памятном сланцевчанам 1934 году приехал в наши края на строительство рудников. Отец часто рассказывал сыну о тех суровых днях, о большой и напряженной работе, осложняемой порой невыносимыми бытовыми условиями. Не все выдержали эти испытания. Не выдержал их и отец моего знакомого, в общем-то хороший человек, сумевший впоследствии проявить себя на другой работе. А вот сын его волею судьбы сейчас работает в Сланцах, городе, построенном руками людей, сумевших перенести все тяготы и лишения, разруху и голод. Среди них, настоящих героев трудового фронта, была Людмила Николаевна Немчинова.

Когда я беседовал с Людмилой Николаевной, я рассказал ей о своем знакомом и спросил ее: «Как ей, двадцатилетней девушке, удалось тогда пройти горнило всех испытаний?»

— В мае тридцать четвертого я была на практике в Сланцах. А в декабре меня направили сюда на работу. Тяжелое было время. Карточная система. Плохое снабжение. Но было большое желание работать, создавать, творить. Были люди, которые во время могли поддержать. Нас, молодых специалистов-строителей, встречали очень хорошо, уделяли много внимания. И сейчас, вспоминая эти жизненные уроки, которые давали нам замечательные люди, большевики, тоже стараюсь от-

давать все свои знания, весь опыт молодым.

Я очень хорошо помню, когда на рудники приезжал Сергей Миронович Киров. Мы все собрались у рудоуправления. Оно было в одноэтажном деревянном здании. Очень бедном, даже убогом с виду. Мы ждали, когда Сергей Миронович поднимется из шахты. И вот он вошел, скромный, вроде бы и незаметный, на которого в иной обстановке и не обратишь внимания. Но он был великий человек, и короткие минуты беседы с ним, постоянное ощущение его заботы, тоже влияли в нас уверенность и силу.

Уже тридцать шесть лет живет Людмила Николаевна в Сланцах. Во время войны она эвакуировалась, а как только стало возможным, вновь вернулась сюда. Прошло более четверти века. Все эти годы были заняты созидательным трудом. Без преувеличения можно сказать, что Сланцы — это город ее юности, ее судьбы. Она участвовала в проектировании Вольских Лучек, многих производственных зданий, жилых домов в Сланцах. Мост через Плюсу, который в разных ракурсах запечатлен на пленке каждого местного фотографа-любителя, тоже создавался при участии Людмилы Николаевны.

Собственно говоря, ко всему, что есть в нашем городе, причастна Л. Н. Немчинова. Но только ли это связывает ее с городом, в котором прошла большая часть ее жизни?

— Я родом из Сызрани. И в эвакуации была в этом городе. Там живут все мои родственники. Думается порой, что же меня связывает со Сланцами? Ведь даже климат здесь далеко не такой, как на Волге, в родных местах. А вот привыкла. И после эвакуации рвалась сюда, чтобы вложить все силы в восстановление города. Тогда хотелось показать, что могут сделать советские люди. И, наверное, если раньше, до войны, удерживал в городе долг, то потом я полюбила его и навсегда связала с ним свою судьбу. Все, чем живут Сланцы, воспринимается, как близкое и родное.

Это слова настоящего патриота города. Но это слова и одного из самых уважаемых в городе партийного и советского работника. Да, Людмила Николаевна не раз избиралась членом районного и городского комитета партии, с 1955 года она депутат районного и городского Советов. Возглавляет и сейчас постоянную комиссию по строительству и строительным материалам. Надо ли говорить, что это один из самых сложных участков общественной работы.

— Вся деятельность нашей комиссии направлена на выполнение планов гражданского строительства. Особое внимание мы уделяем качеству строительных работ. Ведь не секрет, что это одно из самых «узких» мест. На очередном заседании комиссии мы будем рассматривать вопрос о качестве деревоизделий, выпускаемых ком-

бинатом «Стройдеталь». Поможет нам в этом технический совет главного архитектора города.

Сейчас строительству уделяется большое внимание. Создан специальный штаб во главе со вторым секретарем ГК КПСС. И чтобы не дублировать одни и те же вопросы, мы решили больше внимания уделять локальным, т. е. каким-то конкретным проблемам, вести целенаправленную борьбу за качество строительства. Комиссия будет ставить вопрос о созыве городской конференции по качеству, в которой приняли бы участие не только специалисты, как это было раньше, но и жильцы-новоселы, работники жилищно-коммунальных отделов. Создание широкого общественного мнения должно поднять ответственность строителей за свое дело.

Очень трудно рассказать коротко о большом жизненном и трудовом пути нового почетного гражданина нашего города, о том, что волнует ее, как гражданку, как полномочного представителя трудящихся в органах Советской власти. Мы, сланцевчане, во многом обязаны ей, ее товарищам по работе, по общественной деятельности. Ведь их трудом создан наш город, один из первенцев социалистического строительства. Мы от всего сердца поздравляем Людмилу Николаевну Немчинову с присвоением ей почетного звания.

В. САЛОВ.



Вежливость в отношении с покупателями — вот неотъемлемое качество, присущее комсомолке Маргарите Громовой. Три года назад она окончила торговое училище в Ленинграде и сейчас работает кассиром-контролером в тридцатом магазине самообслуживания. Фото Ю. Власова.

## СЕЛЬСПОЛКОМ: ДОСТИЖЕНИЯ И ЗАДАЧИ

На сессиях сельских Советов депутатов трудящихся обсуждаются отчеты о работе исполнительных комитетов в 1970 году. Депутаты восторженно говорят о том, что удалось в юбилейном ленинском году, что еще предстоит сделать.

Сегодня публикуем сообщения о первых сессиях.

**СТАРОПОЛЬСКИЙ** сельисполком направляет всю организационно-массовую работу на выполнение юбилейных социалистических обязательств, усилил контроль за деятельностью совхоза и подведомственных организаций.

В помощь совхозу на сельскохозяйственные работы организовано выходили работники исполкома, клубов, медпунктов и других учреждений, а также пенсионеры. Отработано

более 1.500 человеко-дней. Благодаря заботам сельисполкома закуплено молока в три, а мяса в полтора раза больше, чем предусматривалось.

Много сделано по благоустройству населенных пунктов. В порядке контроля за соблюдением закона о земле все приусадебные участки обмерены и приведены в соответствие с инвентурными книгами.

Выступавшие на сессии отмечали, что сделано еще

далеко не все. Из одиннадцати наказов четыре еще не выполнены. Есть недостатки в организационно-массовой работе.

**ПОРЕЧСКИЙ**

уделил много внимания благоустройству. Покрылись асфальтом дороги на территории сельсовета. На всех автобусных станциях построены навильоны, благоустроены подъезды к населенным пунктам. Отремонтировано четыре колдца, а в один уложены железобетонные кольца. Построена общественная баня в Порече.

Увеличился товарооборот, объем бытового обслуживания населения. Прове-

лана большая работа по выполнению закона о всеобщем. Все увереннее входят в быт новые гражданские обряды.

Обо всем этом рассказала в своем докладе председатель сельисполкома А. И. Ефимова. И в каждом деле есть заслуга депутатов.

Выступающие на сессии сосредоточили свое внимание на нерешенных вопросах. Не полностью выполняются указы избирателей, в частности, по ремонту дорог в деревне Морди. Руководители совхоза не принимают мер к благоустройству центральных усадеб отделений, а сельский Совет не предъявляет к ним требовательности.

## Особо отличились...

С начала года цех резиновой обуви регенератного завода дал сверх плана 95.000 пар резиновой обуви. В ноябре выпущено дополнительно 22.000 пар.

Особо отличились смена,

руководимая П. М. Устиновой, и бригада сортировочно-упаковочного отделения, которую возглавляет М. Г. Семенова. Эта бригада первой на предприятии удостоилась звания коллектива коммунистического труда.

НАШИ  
ИНТЕРВЬЮ

ДЕЛА И ПЛАНЫ

скую помощь, консультируют больных, проводят периодические осмотры населения. Регулярными стали выезды на село зубных врачей. Все сельские медицинские пункты укомплектованы кадрами.

В поликлиниках города расширена специализированная помощь: введен прием кардиоревматолога, в детских поликлиниках ведут прием окулист и отоларинголог. Введена предварительная запись по телефону ко всем специалистам. По мере необходимости поликлиники осуществляют на дому физиотерапевтические процедуры, взятие анализов, производство электрокардиограмм.

В отделе социального обеспечения горисполкома на учете состоит 8800 пенсионеров и получателей пособий. Выплачено за 10 месяцев 2.395.800 рублей. Увеличены размеры пенсий инвалидам Отечественной войны. Впервые стали получать пособия инвалиды детства. За 1970 год пенсионерам оказана единовременная материальная помощь в сумме 930 рублей; выдано 6 путевок в санатории. Инвалидам войны и труда выдано 130 удостоверений на бесплатный проезд в городе, 675 инвалидам — для проезда на железнодорожном и ав-

томобильном транспорте с 50-процентной скидкой. Отправлен в дома-интернаты 21 человек на полное государственное обеспечение.

С целью улучшения работы по рассмотрению заявлений и жалоб трудящихся в этом году было организовано 75 выездов членов исполкома и руководителей районных организаций в сельские Советы, на предприятия и в населенные пункты района для приема граждан. На личном приеме у председателя и его заместителей побывало свыше 500 человек.

За отчетный период в исполком городского Совета и его отделы поступило 415 заявлений трудящихся. Из вышестоящих организаций — 95. Это говорит о том, что некоторые руководители предприятий, учреждений и организаций не решают вопросов на месте, поэтому трудящиеся обращаются в ЦК КПСС, обком партии, облисполком.

Исполкомом городского Совета за нынешний год проделана немалая работа по выполнению наказов избирателей. Но предстоит еще многое сделать, чтобы предстоящий XXIV съезд КПСС встретить новыми успехами во славу нашей Родины.

Три ноябрьских дня под сводами Большого Кремлевского дворца участники Всероссийского совещания председателей исполкомов сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся обсуждали итоги работы, проведенной после XXIII съезда партии.

Среди посланцев Ленинградской области на этом совещании была и представительница сланцевчан Александра Ивановна Иванова — председатель исполкома Пеленского сельского Совета депутатов трудящихся.

Накануне Дня Конституции А. И. Иванова побывала в редакции нашей газеты, поделилась впечатлениями о поездке, мыслями о проделанном, планами на будущее.

— Главное внимание участников совещания, — говорит Александра Ивановна, — было сосредоточено на вопросах выполнения Постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся», на проведении в жизнь законов, устанавливающих права и обязанности этих местных органов власти.

Все выступавшие отмечали, что за последние годы сельские и поселковые Советы под руководством партийных организаций значительно улучшили свою работу, стали глубже вникать в экономику производства, активнее решать вопросы благоустройства и другие конкретные проблемы сельской жизни. Улучшилась организационно-массовая работа.

— Можете ли Вы показать это на примере работы вашего сельского совета?

— Весной нынешнего года мы обсудили на сессии доклад главного агронома совхоза «Сланцевский» тов. Тилик об эффективности использования мелиорированных земель в Пеленской бригаде. Были намечены меры, позволившие улучшить дело. Депутаты установили контроль за выполнением принятых рекомендаций. Осень показала, что дела пошли лучше. Каждый квадратный метр обновленной земли был использован на полную силу. Получен высокий урожай ячменя. Планы выполнены по всем показателям.

— Что удалось сделать у вас по улучшению жизни сельского труженика? Как выглядят наши села в сравнении с другими?

— Первое, на что я обратила внимание, слушая выступления, — в большинстве областей созданы большие населенные пункты, а сельские Советы укрупнены. На территории каждого из них около 6.000 человек. А у нас две тысячи живут в одиннадцати населенных пунктах. Это создает трудности в работе сельского органа власти, особенно по благоустройству и дорожному строительству. Нам не решить проблему путем создания крупных населенных пунктов. Вот, скажем, деревня Березняк. В шести домах живут двенадцать человек. Но переселять их нельзя: там совхозный свинарник, там проводится мелиорация земель. Значит сельский Совет должен заставить дирекцию совхоза выполнить наказ о ремонте дороги в этот населенный пункт.

На совещании выступила

Л. А. Добродумова — председатель исполкома Шегловского сельского Совета Волховского района Ленинградской области. Она на этом посту двадцать пять лет. У нее богатый опыт. Мне удалось побывать в этом сельсовете. И должна не в хвалюбу сказать, что наши Гостицы выглядят лучше. За последние годы этот населенный пункт преобразился. Построены многоэтажные дома с водопроводом и канализацией. Строится еще один многоэтажный дом, в котором обещают отвести просторное помещение для магазина. Скоро откроется детский сад на 100 мест. Составлен проект газификации. Словом, уклад жизни наших сельчан быстро приближается к городскому.

— Что думаете перенять из опыта других участников совещания?

— У шегловцев сельский Совет вместе с совхозом составил план социального развития на следующую пятилетку. Вернувшись из Москвы, я узнала, что подобный план разрабатывает и наш совхоз. Теперь в этом деле примет участие и сельский Совет депутатов трудящихся.

КОМНАТА  
ДЕПУТАТА

На первом этаже здания Сланцевского горисполкома недавно открыта комната депутата.

Избранные народа могут встретиться здесь с председателем исполкома городского Совета депутатов трудящихся, его заместителями, заведующими отделами исполкома, получить консультацию, провести заседание постоянной комиссии.

К услугам депутатов справочная литература, журнал регистрации предложений и замечаний, высказанных на сессиях, решения Совета и его исполкома, протоколы совещаний, проводимых в исполкоме горсовета.

На сессиях сельских Советов депутатов трудящихся и заседаниях их исполкомов избранные этих местных органов высказывают критические замечания и предложения в адрес горисполкома и его отделов. Как проверить их исполнение? Поднимать протоколы?

В этом нет необходимости. В комнате депутата в отдельном журнале эти замечания и предложения регистрируются по отраслям.

Комната депутата станет методическим центром деятельности избранных народа.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

В моей квартире вышла из строя отопительная система. Пришлось дать заявку на ремонт. Но днем встал на работе, а дети учатся. Не раз приходили слесари и уходили обратно, не застав нас дома.

И вот тогда слесари В. Алычев и В. Рябинин в свой обеденный перерыв пришли к нам и произвели ремонт. Так поступают только внимательные люди. Спасибо им за заботу!

Н. САМСОНОВ,  
слесарь УМ-216.

\* \* \*

Газ в квартирах — это очень удобно. Но при неумелом использовании он может быть опасен. Об этом нам часто напоминает слесарь горгаза Елена Андреевна Петякшева. Она регулярно делает профилактические осмотры, чутко реагирует на все просьбы и замечания квартиросъемщиков.

Мы с уважением относимся к Е. А. Петякшевой и благодарим ее через газету.

ТИМОФЕЕВА, ПЕТРОВА,  
ПАНТЕЛЕЕВА — жильцы  
дома № 32 по улице Ломоносова.

ЗА РАБОТОЙ — СЕЛЬСКИЙ

ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

По итогам районного смотра Старопольская сельская библиотека заняла второе место. Недавно совет городского отдела культуры заслушивал на своем заседании отчет о работе библиотеки, с которым выступила заведующая Т. В. Журавлева. И снова члены совета дали высокую оценку деятельности этого сельского очага культуры. Библиотечную работу трудно втиснуть в какие-то статистические рамки. Но все же некоторые цифры могут сказать о популярности библиотеки. Достаточно сказать, что ее услугами пользуются 1.200 читателей — почти каждый житель Старопольского сельского Совета.

Опыт работы старопольских библиотекарей представляет определенный интерес для всех работников культуры района. Им и делится по просьбе редакции заведующая библиотекой Т. В. Журавлева.

ВСЮ СВОЮ РАБОТУ мы стараемся строить так, чтобы человек, приходивший к нам в библиотеку, мог не только обменять книгу, но и познакомиться с наиболее важными событиями, которые происходят в стране, в нашем районе, совхозе. Сейчас, естественно, все думы и дела трудящихся направлены к тому времени, когда в Москве откроется XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, который подведет итоги пройденного пути, наметит перспективы и определит конкретные задачи дальнейшей борьбы за выполнение Программы КПСС.

Наша библиотека тоже ведет подготовку к этому знаменательному событию.

О предстоящем съезде читателям рассказывают выставки «О созыве очередного XXIV съезда КПСС», «Навстречу съезду партии» и выставка, над которой мы сейчас работаем, «Страна готовится к съезду».

Регулярно обновляем литературу на стендах «КПСС — руководящая сила советского обще-

ства», «Ленинским путем к коммунизму», «XX век — век коммунизма». Сейчас оформляем еще одну выставку литературы на тему: «Дела и люди партии», которая знакомит посетителей библиотеки с жизнью лучших коммунистов страны.

Мы регулярно проводим беседы, популяризирующие книги, которые выставлены на этих стендах, и надо сказать, что трудящиеся совхоза охотно берут эту литературу.

Много внимания уделяем также пропаганде книг на сельскохозяйственные темы. Перед тружениками села стоит главная задача — повысить эффективность и роста производительности труда. На эти ключевые вопросы указывалось на декабрьском (1969 г.) и июльском (1970 г.) Пленумах ЦК КПСС.

В бригадные дни мы проводим для тружеников совхоза «Старопольский» громкие чтения материалов центральных и местных газет, рассказывающих о борьбе

работников сельского хозяйства за претворение в жизнь решений Пленума ЦК КПСС.

К XXIV съезду наша библиотека взяла социалистические обязательства, составила план мероприятий по подготовке к предстоящему событию. В одном из пунктов плана говорится: «Организовать и обновить на фермах и в бригадах уголки трудовой славы и передового опыта». Один из таких уголков — «Говорят люди труда» оформлен в Старопольском сельском Доме культуры.

О лучших людях нашего района и совхоза рассказывают выставки и альбом газетных вырезок.

С конца ноября в библиотеке открыт свободный доступ к книгам, который должен стать эффективным средством пропаганды литературы по экономике, сельскому хозяйству, искусству.

Способствуют пропаганде книги и экономические конференции. Мы провели их две, обе прошли хорошо и организованно. Активное участие в подготовке вопросов и в выступлениях приняли совхозные специалисты и рабочие.

В Программе КПСС говорится, что советская литература и искусство играют большую идейно-воспитательную роль, развивают в советском человеке качества

строителя нового мира. Вот эти новые качества мы и стараемся развивать у будущей строительной коммунизма, учеников Старопольской восьмилетней школы. С учениками старших классов начали цикл путешествий в мир прекрасного. В него включены знакомства с достопримечательными местами Ленинграда и области.

Вместе с воспитателем школьного интерната разработали ряд тем для бесед по этике и эстетике. Среди них беседы о культуре поведения, «Учить видеть прекрасное» и другие. Состоялся вечер «Поэзия в бою» для восьмиклассников, который они готовили сами.

Большую помощь в работе нам оказывает пионервожатая школы М. В. Журавлева. Вместе с ней мы планируем подготовить и провести читательскую конференцию «Мы делу Ленина и партии верны».

Постоянное общение с читателями, повседневная работа по пропаганде литературы способствуют укреплению связей библиотеки с жителями сельского Совета. А в этом видим главный смысл нашей деятельности.

Т. ЖУРАВЛЕВА,  
заведующая Старопольской  
сельской библиотекой.

В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ МУЗЫКУ

Во Дворце культуры комбината «Сланцы» открыт музыкальный клуб для пионеров и школьников. Состоялось очередное занятие. Лекцию-концерт «Первый рассказ о музыке» учащиеся прослушали с интересом. Артисты Ленконцерта отлично справились со своей задачей.

Занятия в музыкальном клубе будут проходить ежемесячно. На следующей встрече учащихся познакомят с замечательными про-

изведениями Л. Бетховена. О чем рассказывает волшебная палочка дирижера? Чем радуется сказка? Почему волнует и тревожит чувства музыка? На эти вопросы ребята получат ответ. Для них прозвучат песни военных лет. Участники клуба совершат музыкальное путешествие по странам мира, услышат песни из детских кинофильмов.

Песня! Она всегда звала на труд и на подвиг, учила мужест-

ву, преданности родной Отчизне, рождала мечту. Радуют и вдохновляют волшебные, полные солнечного света звуки, рожденные талантом композитора.

Юный друг! Если ты любишь музыку и хочешь лучше познакомиться с ней, обязательно приходи в наш музыкальный клуб.

В. АРТАМОШИНА,  
заведующая детским сектором Дворца культуры комбината «Сланцы».

ПО НАШЕЙ ДЕМОКРАТИИ

На предприятиях города заканчиваются собрания, где трудящиеся выдвигают своих представителей в народные суды. Эти собрания являют собой яркий пример нашей советской демократии. На шахте «Ленинградская» из 23 избранных народных заседателей 19 рабочих, 5 жен-

щин, 4 члена КПСС, 2 комсомольца.

Химики сланцеперерабатывающего комбината выдвинули 23 народных заседателя, из них 19 рабочих, 11 женщин. Из 8 народных заседателей, которые будут представлять в суде коллектив регенератного завода, 6 рабочих.

# ТАК СЛУЖИТ НАШ ЗЕМЛЯК

Уважаемая редакция! В нашей части проходит службу ваш земляк рядовой Смирнов. Мы с большим удовлетворением наблюдали, как он рос, мужал, совершенствовал боевое мастерство. Своими делами Николай заслужил, чтобы о нем узнали земляки и его мать Мария Васильевна Смирнова, преподаватели ГПТУ № 15 гор. Сланцы, которых с большой теплотой вспоминает солдат.

Николай Смирнов служит в прославленной гвардейской части, которая еще в 1939 году получила боевое крещение на реке Халхин-Гол, стояла на смерть при защите столицы нашей Родины Москвы, освобождала народы Польши, Германии, а в мае 1945 года по приказу командования и просьбе чехословацкого наро-

да освобождала город Прагу.

С первых дней своей службы Николай обратил на себя внимание командиров. Жизнерадостный, скромный, исполнительный воин — таким зарекомендовал себя рядовой Смирнов. Своим честным трудом на благо могущества нашей Родины он завоевал уважение своих товарищей. На первом году службы воин стал отличником Советской Армии.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина Николай Павлович Смирнов награжден юбилейной медалью «За воинскую доблесть». Сегодня его грудь украшают четыре значка воинской доблести. Все они завоеваны нелегким воинским трудом. Он всегда оказывает помощь товарищам в армейской учебе и жизни. Комсомолец Смирнов не останавливается на достигнутом, а постоянно работает над повышением своих боевых и политических знаний.

К XXIV съезду КПСС рядовой Н. Смирнов взял повышенные социалистические обязательства, в том числе подтвердить звание отличника. Мы уверены, что он свое слово сдержит.

Николай твердо помнит наказ земляков, родителей, товари-



щей, который они дали ему, отправляя в армию, служит примерно, добросовестно выполняет свой воинский долг перед Родиной.

Родные и близкие Николая Смирнова могут гордиться своим сыном, товарищем, земляком. Он всегда на боевом посту, на страже интересов советского государства.

**Э. ШАШЕНКОВ,**

гвардии капитан, секретарь комсомольской организации.  
НА СНИМКЕ: отличник Советской Армии рядовой Николай Смирнов.



## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА И РАЙОНА

8 декабря в 15 часов в помещении горисполкома будет вести прием граждан по вопросам общественного порядка заместитель начальника управления внутренних дел Леноблгорисполкома Анатолий Владимирович Антонов.  
Исполком горсовета.

## ДОЛГО БУДЕТ КАРЕЛИЯ СНИТЬСЯ...

Кантеле — так называется старинный карельский музыкальный инструмент, который и до сих пор звучит со сцен клубов и Дворцов культуры Карелии. В составе Государственного музыкально-хореографического ансамбля «Кантеле» много молодых, которым старшее поколение передает любовь к народной песне, к самобытному карельскому танцу.

В программе ансамбля — танцы и песни народов нашей страны, музыкальные произведения советских композиторов. И все это яркое, сочное, красочное. Много сил и творческого умения

отдает работе с ансамблем его бессменный руководитель заслуженный деятель искусств КАСР Семен Карп. Недаром коллектив завоевал звание лауреата Всесоюзного смотра ансамблей, участвовал в декаде искусства Карелии в Ленинграде. Ему аплодировали зрители Финляндии, ГДР, Польши.

В нашем городе ансамбль дает только один концерт. Он состоится 7 декабря в Доме культуры горняков. Начало в 21 час. И если вы посмотрите этот ансамбль, то вам долго будет Карелия сниться.

Л. СВЕТЛАЯ.

## ПЕРВЫЙ УГРЕХОД

Многие сланцевчане хорошо знают рыбу под названием угорь. Ее ловят на донные удочки и переметы в Чудском озере и в реке Нарве. В прошлые годы угри встречались и в Плюссе. В эти водоемы они заходили с Финского залива по реке Нарве.

Но после постройки Нарвской гидроэлектростанции этот единственный путь перекрыла высокая плотина. С тех пор в течение пятнадцати лет решался вопрос о строительстве специального пропускного сооружения — угрехода.

В нынешнем году строительство его завершено, и он вступил в эксплуатацию. По нему свободно поднимаются угри через плотину и идут далее в Нарвское водохранилище и в Чудское озеро. Так впервые в стране была решена проблема увеличения количества ценной промысловой рыбы в бассейне Чудского озера.

**В. МАРЦИНКЕВИЧ,**  
ихтиолог Кингисеппской инспекции рыбоохраны.

## ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**ЕКАТЕРИНЕ СЕМЕНОВНЕ БЕЛОХИНОЙ**

Поздравляем Вас с днем рождения. Желаем, чтобы счастье, здоровье и хорошее настроение никогда не покидали Вас.  
Коллектив химцеха ТЭЦ СПК «Сланцы».

**ЕКАТЕРИНЕ СЕМЕНОВНЕ БЕЛОХИНОЙ**

Поздравляем с днем рождения. Желаем хорошего здоровья, веселого настроения.  
Григорьевы.

**НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ БОРОВОВУ**

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни.  
Местный комитет отдела вневедомственной охраны.

**СТЕПАНУ ИВАНОВИЧУ КОСЕНОК**

Поздравляем с днем рождения. Желаем крепкого здоровья и отличного настроения.  
Жена, дети.

**Зинаиде Павловне и Дмитрию Александровичу КАРЦЕВЫМ**

Дорогие мама и папа! Поздравляем вас с серебряной свадьбой, желаем здоровья и счастья в вашей семейной жизни.  
Дети.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ  
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

## ТРЕБУЮТСЯ

УЧЕНИЦЫ ШВЕИ-МОТОРИСТОК,  
ШВЕИ-МОТОРИСТКИ,  
МАСТЕРА,  
СЛЕСАРИ,  
ГАРДЕРОВЩИЦА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 ДЕКАБРЯ**

17.00 — Программа передач.  
17.05 — Новости. 17.15 — Людвиг Ван Бетховен. «Страницы жизни», передача 4-я. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: «Пионерия». 18.30 — «Актуальные проблемы экономики». 19.00 — М. Горький — «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина. 20.40 — «Время». Информационная программа. 21.10 — М. Горький — «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра имени А. С. Пушкина (продолжение). 21.50 — Цветное телевидение. Мастера искусств Украины. Передача из Киева. 22.40 — «Спортивный дневник». 23.10 — Новости. Программа передач.

**ВТОРНИК, 8 ДЕКАБРЯ**

10.05 — Новости. 10.15 — «Лукоморье». Литературный альманах для юношества. Цветное те-

левидение. 11.15 — «Год, как жизнь». Художественный фильм, I серия. 12.35 — Концерт солистов Большого театра Союза ССР. 13.10 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — «На сельской сцене». Передача из Оренбурга. 18.00 — Новости. 18.05 — Для школьников: «О книжках, пла-

стилине и Степиной коробке». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Партия — воспитатель нового человека». 19.00 — Цветное телевидение. Концерт мастеров искусств Чувашской АССР. 19.25 — «Страницы истории советского кино»: «Последняя ночь». Художественный фильм.

## КИНО

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 5 декабря — «Цыган». Начало в 17, 19 часов. 6 декабря — «В 26-го не стрелять». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 5 декабря — «Приключения Тома Сойера». Начало в 12, 14, 16 часов. «Родная кровь». Начало в 18, 20 часов. 6 декабря — «Смерть индейца Джо». Начало в 12, 14, 16 часов. «Посол Советского Союза». Начало в 18, 20 часов.

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 5 декабря — новый кинофильм «Он был не один». Начало в 10, 12,

14, 18, 20, 22 часа. Для детей: «Необыкновенный город». Начало в 16 часов. 6 декабря — новая кинокомедия (ФРГ) «Прекрасные времена в Шпессарте». Начало в 14, 16, 18, 20, 22 часа. Для детей. «Чапаев». Начало в 10, 12 часов. 7 декабря — «Прекрасные времена в Шпессарте». Нач. в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 8 декабря — «Прекрасные времена в Шпессарте». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

**КЛУБ «ШАХТЕР».** 6 декабря — «Цветы запоздалые». Начало в 17, 19 часов. Для детей. «Каменный цветок». Начало в 11 часов. 7 декабря — «В 26-го не стрелять». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ»

## ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕРА ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ,  
МАСТЕРА ПО ЖЕЛЕЗОБЕТОНУ (оклад 130 руб.),  
НАЧАЛЬНИК ЛАБОРАТОРИИ (оклад 160 руб.).

Станции Сланцы  
ТРЕБУЮТСЯ

СТРЕЛОЧНИКИ,  
ВЕСОВЩИКИ,  
ГРУЗЧИКИ,  
УБОРЩИЦА.

Обращаться на станцию  
Сланцы-товарная.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; Объявления принимаются в бухгалтерии редакции, телефон

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. № 23-66.